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Стручна биографија 

Др Стефан Мандић-Рајчевић рођен је 1985. године у Београду. Дипломирао је на Медицинском 
факултету Универзитета у Београду 2010. године, а докторску дисертацију одбранио је 2014. године на 
Универзитету у Милану, Италија. Специјалистички испит из социјалне медицине положио је 2025. 

Научну каријеру је започео у Међународном центру за рурално здравље Универзитета у Милану (2011. 
године). Од 2015. до 2019. године био је запослен у Иновационом центру Технолошко-металуршког 
факултета. Од 2019. године ради на Медицинском факултету Универзитета у Београду, тренутно у 
звању асистента, и у научном звању вишег научног сарадника, на Катедри социјалне медицине. 

Његов научноистраживачки рад обухвата више области јавног здравља, укључујући медицину рада,  
индустријску хигијену, утицај детерминанти здравља на здравствене исходе, понашање у вези са 
здрављем, са посебним фокусом на бихејвиоралне факторе, информационо окружење и инфодемију, 
као и моделе промене понашања у вези са здрављем. Руководио је међународним научно-
истраживачким пројектом са Светском здравственом организацијом „Implementation of Infodemic 
Management activities in Serbia“, као и међународним научно-истраживачким пројектом са 
Универзитетом Емори (Emory University). Оснивач је Лабораторије за инфодемиологију и управљање 
инфодемијом. 

Председник је Удружења за јавно здравље Србије (УЈЗС) и члан Управног одбора Европског удружења 
за јавно здравље (EUPHA). Изабран је за председавајућег (Chair) Европског конгреса јавног здравља 
који ће се одржати у Београду 2027. године. Објавио је преко 70 научних радова у међународним 
часописима и има h-индекс 20 (Scopus). Остварио је значајан допринос у образовању научних кадрова 
као ментор студентских научно-истраживачких радова, дипломских радова и одбрањене докторске 
дисертације. 
 
2. ПРЕГЛЕД НАУЧНЕ АКТИВНОСТИ 
У раду др Мандић-Рајчевића издвајају се три релевантна истраживачка правца: развој иновативних 
модела за стратификацију и анализу професионалне изложености и здравственог ризика; истраживање 
детерминанти здравља и њиховог утицаја на клиничке исходе; информационо окружење и фактори који 
детерминишу здравствено понашање и утичу на управљање јавноздравственим кризама. 

У истраживачком правцу развоја иновативних модела за стратификацију и анализу професионалне 
изложености и здравственог ризика, фокусирао се на решавање изазова утврђивања изложености 
радника пестицидима у реалним условима. Научни допринос се огледа у интеграцији традиционалног 
мониторинга са математичким моделима и биолошким маркерима. Резултати укључују идентификацију 
детерминанти изложености у виноградарству, где је доказано да технички фактори (нпр. затворене 
кабине) и заштитна опрема редукују изложеност и до 40 пута. Поред техничких фактора, бихевиорални 
фактори и обрасци рада доминантно детерминишу степен изложености и ризика, те је неопходно 
фокусирати се на промену понашања. У области статистичке обраде података, развио је методе за 
идентификацију екстремних вредности (аутлајера) коришћењем биолошког мониторинга као „златног 
стандарда“. Успостављање здравствено заснованих биолошких граничних вредности (BEL) за пестициде 
је омогућило објективнију интерпретацију података и унапређену заштиту здравља радника. 

У другом истраживачком правцу његов фокус је био на анализи утицаја социјалних детерминанти на 
исходе у клиничкој медицини, првенствено у области кардиоваскуларних и цереброваскуларних 
обољења као кључних узрока морбидитета и морталитета у Србији. Резултати указују на то да фактори 
попут социјалне изолације, нивоа образовања и економског статуса значајно детерминишу дугорочни 
морталитет и квалитет живота, независно од квалитета пружене клиничке неге. Утврђено је да социјални 
контекст пацијента обликује путању лечења, што наглашава потребу за интеграцијом јавноздравствених 
увида у клиничку праксу ради бољих клиничких исхода. 

У примарном правцу истраживања у последњих 5 година, др Мандић-Рајчевић се бавио утицајем 
информационог окружења и фактора који детерминишу здравствено понашање (покретачи понашања), 
као и управљањем јавноздравственим кризама. Његов рад је у области инфодемиологије, фокусиран на 
интеракцију информационог окружења, социјалних детерминанти и здравственог понашања. 
Методолошки приступ комбинује бихевиоралне увиде (Behavioral Insights), квантитативне студије и 
инфодемиолошки мониторинг, у сарадњи са Светском здравственом организацијом. Кључни резултати 
идентификовали су друштвено поверење као критичан предиктор вакцинације и мапирали специфичне 
баријере за имунизацију против КОВИД 19 и хуманих папилома вируса (ХПВ). Истраживања су 
доказала значај родних разлика у информационом окружењу и мотивацији за ХПВ вакцинацију. 



Оснивањем Лабораторије за инфодемиологију и управљање инфодемијом на МФУБ, кандидат је 
институционализовао ову област и омогућио младим научним кадровима да се укључе у ову тему. 
 
3. ПРИКАЗ НАЈЗНАЧАЈНИЈИХ РЕЗУЛТАТА 
У оцењиваном периоду кандидат је остварио значајне и тематски повезане научне резултате у области 
истраживања здравственог понашања и интервенција усмерених на његову промену, са посебним 
фокусом на утицај информационог окружења (инфодемиологија и управљање инфодемијом), 
когнитивних фактора и друштвених утицаја на доношење одлука у вези са вакцинацијом. Ови 
резултати представљају оригиналан допринос развоју бихејвиоралних истраживања у јавном здрављу, 
јер интегришу епидемиолошке, психолошке и комуниколошке приступе у анализи сложених 
детерминанти здравственог понашања. 

У раду Association Between the Information Environment, Knowledge, Perceived Lack of Information, and 
Uptake of the HPV Vaccine in Female and Male Undergraduate Students in Belgrade, Serbia. European 
Journal of Investigation in Health, Psychology and Education, 2025; 15(2):21. кандидат је дао значајан 
допринос разумевању утицаја информационог окружења на здравствено понашање младих. 
Истраживање представља једну од првих свеобухватних анализа повезаности извора информација, 
поверења у информације, нивоа знања и перцепције информисаности са одлуком о вакцинацији против 
хуманог папилома вируса. Научни допринос рада огледа се у развоју аналитичког модела који повезује 
изложеност информацијама и когнитивне баријере са доношењем одлука у области превентивног 
здравственог понашања, чиме су унапређени постојећи модели предикције вакцинационог понашања и 
обезбеђена основа за креирање циљаних комуникационих интервенција. 

У раду Mind the Gap: Sex-Specific Drivers of Human Papillomavirus Vaccination Uptake in Serbian 
University Students. European Journal of Investigation in Health, Psychology and Education, 2025; 15(9):189. 
кандидат је допринео продубљивању разумевања разлика у детерминантама здравственог понашања 
између полова, указујући на значај психолошких, социјалних и информационих фактора у процесу 
доношења одлука о вакцинацији. Научни допринос рада огледа се у унапређењу бихејвиоралних 
модела кроз интеграцију индивидуалних уверења, друштвених утицаја и карактеристика 
информационог окружења, што је омогућило прецизније разумевање механизама који обликују 
здравствено понашање младих и формулисање препорука за развој родно сензитивних 
јавноздравствених интервенција. 

У раду Using Behavior Integration to Identify Barriers and Motivators for COVID-19 Vaccination and Build a 
Vaccine Demand and Confidence Strategy in Southeastern Europe. Vaccines, 2024; 12:1131. кандидат је дао 
оригиналан допринос примени бихејвиоралних приступа у дизајну и имплементацији 
јавноздравствених интервенција. Применом модела „интеграције понашања“ омогућено је систематско 
повезивање психолошких, социјалних и структурних фактора који утичу на прихватање вакцинације, 
што представља значајно методолошко унапређење у односу на класичне приступе засноване 
искључиво на анализи појединачних детерминанти. Резултати истраживања омогућили су развој 
циљаних стратегија за повећање обухвата вакцинацијом и јачање поверења у имунизацију у земљама 
југоисточне Европе, чиме је остварен директан утицај на праксу јавног здравља. Ово истраживање део 
је шире регионалне студије под називом „Ставови о вакцинацији против КОВИД 19 у Источној 
Европи“ чији је др Мандић-Рајчевић био главни истраживач за Србију, и регионални вођа тима (за 
Србију, Северну Македонију и Молдавију). 

Посебан научни допринос кандидата огледа се у концептуализацији оквира „Burden of Infodemics“ (у 
оквиру међународне колаборације светске здравствене организације), којим се по први пут 
систематски поставља теоријска и методолошка основа за процену утицаја информационог окружења 
на оболевање и умирање становништва. У раду Measuring the Burden of Infodemics: Summary of the 
Methods and Results of the Fifth WHO Infodemic Management Conference. JMIR Infodemiology. 2023 Feb 
20;3:e44207. информационо окружење се уводи као значајна детерминанта здравља популације, чиме 
се проширују класични модели процене оптерећења болестима. На тај начин омогућено је повезивање 
изложености дезинформацијама, непоузданим изворима и комуникационом шуму са конкретним 
здравственим исходима, као и развој индикатора за мерење јавноздравственог терета инфодемије. Овај 
приступ има значајну примену у планирању здравствених политика, управљању ризицима и развоју 
стратегија здравствене комуникације заснованих на доказима. 

У раду Social Determinants of Health and Long-Term Mortality of Patients with Chronic Subdural 
Hematoma: Is There an Association? Healthcare (Basel). 2024 Aug 15;12(16):1627. doi: 
10.3390/healthcare12161627. са својом кандидаткињом на докторским студијама, др Сањом Лепић, 



истраживао је утицај социјалних детерминанти здравља на касни морталитет пацијената оперисаних 
због хроничног субдуралног хематома. У једној од ретких студија које се бави дугорочним 
морталитетом ове групе пацијената закључено је да је морталитет значајно повишен у периоду од 6 
месеци до 2 године након операције, те се више не може повезати са самом хируршком процедуром, 
него са ширим контекстом у ком пацијент живи (социјалне детерминанте) као и слабошћу која је 
вероватно и довела до развоја хроничног субдуралног хематома. 

У наведеним резултатима кандидат је имао улогу главног истраживача или водећу ауторску и 
менторску улогу (студије о ХПВ и КОВИД 19 вакцинацији), или учесника у међународној 
колаборацији, и кључну улогу у осмишљавању методологије истраживања, дизајну студије, 
организацији и спровођењу прикупљања података, статистичкој анализи и интерпретацији резултата. 
Радови су у великој мери проистекли из научних студија и пројеката које је кандидат осмислио и водио 
на Медицинском факултету Универзитета у Београду, и у оквиру Лабораторије за инфодемиологију и 
управљање инфодемијом коју је основао, чиме је потврдио висок ниво научне самосталности, 
лидерства у истраживањима и способност управљања мултидисциплинарним истраживачким 
тимовима. Остварени резултати представљају заокружен научни допринос развоју савремених 
приступа у проучавању фактора који утичу на здравствене исходе и модификацији здравственог 
понашања, са јасним импликацијама за креирање јавноздравствених политика и унапређење 
комуникационих и превентивних стратегија заснованих на доказима. 
 
4. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА У НАУЧНОИСТРАЖИВАЧКОМ РАДУ 
 
4.1. Утицајност 

Утицајност научноистраживачког рада кандидата др Стефана Мандић-Рајчевића огледа се у високој 
цитираности и вредности Хиршовог (h) индекса у водећим међународним индексним базама. Према 
подацима из информационог система еНаука, сумарни подаци о утицајности за целокупну каријеру су 
следећи: 
    Scopus: 
        Укупан број цитата: 1.207 
        Хиршов (h) индекс: 20 
        Укупан број резултата: 73 
    Web of Science (WoS): 
        Укупан број цитата: 1.028 
        Хиршов (h) индекс: 19 
        Укупан број резултата: 95 
    Dimensions: 
        Укупан број цитата: 1.301 
        Хиршов (h) индекс: 20 

Кандидат је аутор и коаутор већег броја радова у врхунским међународним часописима (категорије М21а 
и М21), што је резултирало континуираним растом цитираности, посебно у областима јавног здравља и 
социјалне медицине. 
 
4.2. Међународна научна сарадња 

Др Стефан Мандић-Рајчевић је завршио докторске студије у трајању од 3 године на престижном 
Универзитету у Милану, где је стекао звање доктора наука у фебруару 2014. године. 

Осим тога, кроз усавршавање и међународну сарадњу објавио је четири заједничка резултата категорије 
М13 (пријављени током избора у звање вишег научног сарадника и научног сарадника): 

1. Mandić-Rajčević S*, Rubino FM, Colosio C. Exposure and risk profiles: From field studies to typical 
exposure and risk scenarios. In Exposure and Risk Assessment of Pesticide Use in Agriculture (pp. 199-224). 
Academic Press. 2021. ISBN: 9780128124666. https://doi.org/10.1016/B978-0-12-812466-6.00010-5 

2. Mandić-Rajčević S*, Rubino FM, Colosio C. Definition and establishment of biological exposure 
limits of pesticides for the interpretation of biological monitoring data. In Exposure and Risk Assessment of 
Pesticide Use in Agriculture (pp. 225-243). Academic Press. 2021. ISBN: 9780128124666. 
https://doi.org/10.1016/B978-0-12-812466-6.00004-X 



3. Mandic-Rajcevic S, Rubino FM, Colosio C. General Approaches and Procedures for Pesticide 
Legislation.  Environmental Security Assessment and Management of Obsolete Pesticides in Southeast Europe: 
Springer; 2013. p. 449-70. 

4. Rubino F, Mandic-Rajcevic S, Mrema E, Colosio C. Principles and Application of the Integrated Pest 
Management Approach. Biological Pesticides. In: Simeonov LI, Macaev FZ, Simeonova BG, editors. 
Environmental Security Assessment and Management of Obsolete Pesticides in Southeast Europe. NATO 
Science for Peace and Security Series C: Environmental Security: Springer Netherlands; 2013. p. 413-32. 

Његов истраживачки пут обележен је интензивном међународном сарадњом која је започела још током 
докторских студија у Међународном центру за рурално здравље (Колаборативни центар Светске 
здравствене организације) и наставила се у годинама након одбране дисертације. У овом периоду, 
кандидат је активно учествовао у великом броју међународних научних пројеката (видети испод), чиме 
је значајно допринео глобалној истраживачкој мрежи. Кроз међународну сарадњу, Др Мандић-Рајчевић 
објавио је већи број резултата категорије М21-М23 (видети библиографију). 

Др Мандић-Рајчевић учествовао је у више међународних и националних пројеката. Од 2011. године 
радио је на пројекту „ACROPOLIS“ (FP7-KBBE-2009-3), где је, заједно са колегама из Међународног 
центра за рурално здравље, организовао и изводио студије мерења изложености и ризика у 
виноградима Италије, а развија и методе за репродуцибилну и прилагодљиву анализу података са 
терена. Резултати овог пројекта део су његове докторске дисертације као и више од 5 научних 
резултата категорија М21-М23. 

Од 2012. године укључује се у COST пројекат Европске уније, Modernet (Monitoring trends in 
Occupational Diseases and tracing new and Emerging Risks in a NETwork), где са колегама из врхунских 
европских институција тражи решења за боље праћење трендова и откривање нових професионалних 
ризика и обољења. 

2013. године добија позив и укључује се у пројекат E-capacit8 (Strengthening occupational health 
professionals‘ capacities to improve the health of the ageing workforces) који се бави старењем и 
превенцијом превременог одласка у пензију остареле популације Европске уније. 

 
4.3. Руковођење пројектима и потпројектима (радним пакетима) 

У оквиру пројекта Фонда за иновациону делатност Републике Србије Доказ концепта 5537 "Хибридна 
терапија пренамењеним антиепилептичким средством и фармакотерапијом-нови приступ лечењу 
Менијерове болести" ("Hybrid repurposed antiepileptic device and pharmacotherapy- new approach in the 
treatment of Ménière’s's disease") под руководством Др Тијане Бојић, научног саветника, Др Стефан 
Мандић-Рајчевић, тада научни сарадник, организује и ради на потпројектним задацима: клиничка 
ефикасност и безбедност хибридне терапије пренамењеним антиепилептичким средством и 
фармакотерапијом у лечењу Менијерове болести; и дигитализација клиничких упитника за евалуацију 
клиничког профила и интензитета Менијерове болести. 

У оквиру пројекта Фонда за науку „Decoding the role of exposome in endocrine health“, под руководством 
доц. др Александре Буха-Ђорђевић са Фармацеутског факултета Универзитета у Београду, др Мандић-
Рајчевић води пројектне задатке: управљања подацима (Data Management), припреме података и 
моделовање. 

У оквиру пројекта Италијанске агенције за осигурање од повреда на раду (Istituto nazionale Assicurazione 
Infortuni sul Lavoro – INAIL) по називом „From field studies to an easy-to-use tool for risk assessment of 
pesticide exposed agricultural workers: preliminary exposure evaluation and risk profiles for a safe use of 
pesticides - the PESTIRISK approach“, др Мандић-Рајчевић је одређен као главни истраживач (Principal 
Investigator). 

У оквиру међународног ERASMUS+ пројекта (573640-EPP-1-2016-1-IT-EPPKA2-CBHE-JP) под називом 
„STrengthening Network EdUcaTiOn, Research, and Innovation in Environmental HeALth in Asia 
(TUTORIAL)“, др Мандић-Рајчевић је био, у тиму водеће институције, задужен за координацију 
пројектних активности и извештавање, поред редовних активности едукације и трансфера знања. 

У партнерству са Светском здравственом организацијом, а испред Медицинског факултета у Београду, 
био је руководилац и главни истраживач у међународном научно-истраживачком пројекту 
финансираном од стране СЗО под називом „Implementation of Infodemic Management activities in Serbia 
relevant to COVID-19 vaccination roll out“ (2022–2023). 



У сарадњи са Универзитетом Emory, био је руководилац и главни истраживач у научно-истраживачком 
пројекту „Управљање инфодемијом: Мултидисциплинарни приступ учењу и истраживању у циљу 
јачања здравствене безбедности“. Пројекат је био усмерен на јачање институционалних капацитета у 
области управљања инфодемијом кроз интеграцију научних истраживања, развој наставних програма и 
унапређење интердисциплинарних вештина стручњака у јавном здрављу. 

 
4.4. Уређивање научних публикација 
 
Др Мандић-Рајчевић уредник је (у групи од 4 уредника) монографије у издању куће Elsevier и 
Academic Press под насловом „Exposure and risk assessment of pesticide use in agriculture: approaches, 
tools and advances“ (ИСБН: 978-0-12-812466-6. DOI: 10.1016/C2016-0-02351-3). 

Био је гостујући уредник и специјалне тематске свеске међународног часописа International Journal of 
Environmental Research and Public Health (IF2019: 2.849, M21 у категорији јавно здравље, животна 
средина и медицина рада, ISSN: 1661-7827) под насловом „Safety, Health and Wellbeing of Healthcare 
Workers“. 
 
4.5. Предавања по позиву (осим на конференцијама) 
 

Др Стефан Мандић-Рајчевић је по позиву међународне организације - Европског центра за контролу и 
превенцију болести (ECDC) држао предавање и тренинг посвећен управљању инфодемијама током 
здравствених криза. Ова обука је реализована у оквиру „Иницијативе ЕУ за здравствену безбедност“ (EU 
Initiative on Health Security), са циљем јачања капацитета професионалаца у јавном здрављу за 
препознавање, праћење и одговор на ширење дезинформација које могу угрозити мере јавног здравља. 
Програм је обухватио теме попут психолошких покретача дезинформација, анализе података за 
доношење одлука и операционализације стратегија управљања инфодемијом на националном нивоу кроз 
интерактивне сесије и рад у групама. Догађај је окупио стручњаке из партнерских земаља ЕУ како би се 
унапредила регионална сарадња у одговору на прекограничне претње по здравље. 

 
4.6. Рецензирање пројеката и научних резултата 
 
Рецензент је за међународне часописе са SCI листе: International Journal of Environmental Research and 
Public Health (32 рада, IF2019:2.849, M21), Human and Experimental Toxicology (6 рада, IF2019:2.067, 
M23), Medicine (5 рада, IF2019:1.552, M23), Environmental Research (4 рада, IF2019:5.715, M21a), 
Healthcare (3 рада, IF2019:1.785, M22), Regulatory Toxicology and Pharmacology (3 рада, IF2019:2.652, 
M22), Toxicology and Industrial Health (3 рада, IF2019:1.708, M22), Journal of Exposure Science and 
Environmental Epidemiology (3 рада, IF2019:3.531, M21), Toxicology Letters (1 рад, IF2019:3.569, M21), 
Science of the Total Environment (1 рад, IF2019:6.551, M21a), Agriculture (1 рад, IF2019:2.072, M21). 
 
4.7. Образовање научних кадрова 

Од 2015. године блиско сарађује са Клиником за неурохирургију Војномедицинске академије и 
Институтом за неурохирургију Клиничког центра Србије, посебно на развоју научно-истраживачког 
кадра. Ова сарадња, у периоду од 5 година, довела је до објављивања 9 научноистраживачких радова у 
часописима М20 категорије, а круну ове сарадње представља научно-истраживачки рад објављен у 
часопису Neurosurgery (IF2019:4.853, M21a) који је уједно и највише рангирани неурохируршки часопис 
на SCI листи. Др Мандић-Рајчевић је одржао велики број едукација у вези са научно-истраживачким 
радом за колеге са неурохирургије, због чега је 2019. године добио награду од Удружења неурохирурга 
Србије. 

Од 2019. године учествује у настави Катедре социјалне медицине Медицинског факултета у Београду на 
свим нивоима, што поред интегрисаних академских студија и основних академских студија из 
сестринства, укључује два мастер програма – Мастер из јавног здравља и Мастер из менаџмента у 
систему здравствене заштите, као и докторске академске студије из јавног здравља. 
Др Стефан Мандић-Рајчевић активно и редовно води вежбе и консултације на предметима интегрисаних 
академских студија и то: Медицина и друштво: Социјална медицина (I година), Основи клиничке праксе 
II: Лекар у заједници (II година), Социјална медицина (V година). Учествује и у извођењу наставе из 
истих предмета на енглеском језику. Такође води вежбе на изборним предметима у основној настави: 



Мас-медијске кампање у промоцији здравља, Здравље младих, Савремена болница, Јавноздравствени 
аспекти бихејвиоралних зависности. 

У оквиру основних академских студија сестринства др Стефан Мандић-Рајчевић активно и редовно 
води вежбе, семинаре и консултација на предметима: Здравствено васпитање (I година), Тимски рад у 
сестринству (I година), Примена медијских техника у промоцији здравља (I година), Менаџмент 
променама у сестринству (II година), Основе менаџмента у здравственој заштити (II година), Људска 
права и здравље (II година), Квалитет рада у сестринству (IV година). 

У оквиру последипломске наставе др Стефан Мандић-Рајчевић учествује у извођењу вежби на 
специјалистичким академским студијама, мастер студијама (смерови: јавно здравље, менаџмент у 
систему здравствене заштите, физичка активност, здравље и терапија вежбањем). 

Од избијања пандемије КОВИД 19, др Стефан Мандић-Рајчевић је и координатор за онлајн наставу 
Катедре за социјалну медицину. 
На Медицинском факултету у Београду, др Мандић-Рајчевић организовао је и више отворених вебинара 
посвећених новим алатима за прикупљање и управљање подацима (LimeSurvey, RedCap), као и основама 
научно-истраживачког рада (Систематско претраживање литературе). 

У оквиру међународног ERASMUS+ пројекта (573640-EPP-1-2016-1-IT-EPPKA2-CBHE-JP) под називом 
„STrengthening Network EdUcaTiOn, Research, and Innovation in Environmental HeALth in Asia 
(TUTORIAL)“, др Мандић-Рајчевић је био едукатор наставника и сарадника из високошколских 
установа у Централној и Јужној Азији. 

Др Мандић-Рајчевић је ментор једне одбрањене докторске дисертације (Ана Васић, „Aнализа 
морталитета код пацијената са акутним коронарним синдромом у Србији у периоду од 2005. до 2019. 
године“, Медицински факултет Универзитета у Београду, 29.5.2024. године), ментор је кандидату са 
пријављеном темом на једном мастер раду (Олег Кхорошаев, „Applicability of DHIS2 software platform 
for monitoring non-communicable diseases in Serbia and Southeast Europe“, Медицински факултета 
Универзитета у Београду, тема пријављена 6.2.2026. године – одлука бр. 2024/3101). 

 
4.8. Награде и признања 

Удружење неурохирурга Србије у Крагујевцу 2019. године доделило му је награду за развој научно-
истраживачких и иновационих капацитета у српској неурохирургији и за образовање будуће генерације 
неурохируршких научника. 

Са почетком пандемије КОВИД 19, заједно са доц. др Иваном Солдатовићем са Медицинског 
факултета Универзитета у Београду учествовао је у оснивању иновативне групе „Доктори за докторе“ 
која је развила систем за континуирано праћење и анализу здравственог стања (физичког, менталног и 
социјалног), као и безбедности на раду, здравствених радника ангажованих у КОВИД систему Србије. 
Систем је успешно прошао пилот тестирање, а група „Доктори за докторе“ добила је признање од 
Министра за иновације и технолошки развој. 
 
4.9. Допринос развоју одговарајућег научног правца 

Кандидат је својим истраживачким радом након одбране докторске дисертације дао значајан допринос 
у области инфодемиологије и бихејвиоралних наука у здрављу, развијајући нове методолошке приступе 
за разумевање комплексне спреге између информационог окружења и здравственог понашања. Кроз 
вођење истраживања у оквиру Лабораторије за инфодемиологију и управљање инфодемијом, кандидат 
је унапредио разумевање механизама који обликују одлуке о вакцинацији, посебно у погледу ХПВ 
имунизације и превентивног понашања младих. 

Научни допринос се огледа кроз: 

Развој аналитичких модела за праћење инфодемије: У раду „Association Between the Information 
Environment, Knowledge, Perceived Lack of Information, and Uptake of the HPV Vaccine in Female and Male 
Undergraduate Students in Belgrade, Serbia“ (EJIHPE, 2025), кандидат је креирао модел који квантификује 
утицај изложености дезинформацијама на баријере за вакцинацију против ХПВ. Ово истраживање 
представља једну од првих свеобухватних анализа које повезују поверење у информационе изворе са 
конкретним исходима у вакцинацији. 

Идентификацију покретача понашанја: У раду „Mind the Gap: Sex-Specific Drivers of Human 
Papillomavirus Vaccination Uptake in Serbian University Students“ (EJIHPE, 2025), кандидат је успешно 



извршио декомпозицију родних разлика у доношењу здравствених одлука. Интеграцијом 
индивидуалних уверења и друштвених утицаја, кандидат је пружио основу за дизајн родно сензитивних 
интервенција, чиме је значајно допринео прецизнијем планирању јавноздравствених акција. 

Примену „бихејвиоралне интеграције“ за промену понашања: У раду „Using Behavior Integration to 
Identify Barriers and Motivators for COVID-19 Vaccination and Build a Vaccine Demand and Confidence 
Strategy in Southeastern Europe“ (Vaccines, 2024), кандидат је увео методологију бихејвиоралне 
интеграције као приступ за анализу структурних и психолошких фактора. Овај приступ је превазишао 
класичне анализе појединачних фактора, омогућивши формулисање регионалних стратегија за јачање 
поверења у имунизацију. 

Сви наведени резултати су проистекли из самосталних истраживачких пројеката које је кандидат 
осмислио и водио на Медицинском факултету Универзитета у Београду. Овај континуирани научни рад 
потврђује висок ниво самосталности, способност руковођења мултидисциплинарним тимовима и утицај 
на савремену научну праксу у области превентивних стратегија заснованих на доказима. 
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M40 (M41-M49) Монографије националног значаја 
M44 – Поглавље у књизи М41 или рад у истакнутом тематском зборнику водећег националног 
значаја (вредност 2, број 2, укупно 4) 
1. Булат П, Мандић-Рајчевић С. Здравствени ризици услед примене пестицида. Коришћење 
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3. Мандић-Рајчевић С. Процена ризика од изложености радника пестицидима. Здравље сеоског 
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М60 (M61-M66) 
М61 – Предавање по позиву са скупа националног значаја штампано у целини 
1. Rubino FM, Mandic-Rajcevic S, Vianello G, Brambilla G, Colosio C. Valutazione del rischio 
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Industriale. 2013. 
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М62 – Предавање по позиву са скупа националног значаја штампано у изводу 
1. Mandic-Rajcevic S, Rubino FM, Colosio C. Novi pristup proceni rizika od izloženosti pesticidima u 

poljoprivredi. 11. Kongres toksikologa Srbije. 2014. 
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М64 – Саопштење са скупа националног значаја штампано у изводу 
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М70 (М71-М72) 
М71 – Одбрањена докторска дисертација 
1. Exploring novel approaches to pesticide exposure and risk assessment. University of Milan – Department 

of Health Sciences. Tutor: Colosio C and Rubino FM. Coordinator of the PhD school of Occupational 
Health and Industrial Hygiene: Costa G. AA 2013. 

 
М80 (М81-М86) Техничка решења 
М85 - Прототип, нова метода, софтвер, стандардизован или атестиран инструмент, нова генска проба, 
микроорганизми 
1. Jovanović M, Dajic A, Karanac M, Mandic-Rajcevic S, Jovanovic J, Veljovic A. Iskorišćenje potencijala 

deponijskog gasa pri parcijalnom zatvaranju komunalne deponije. Rezultat TR 34009 „Razvoj tehnoloških 
procesa za tretman otpadnih voda energetskih postrojenja primenom čistije proizvodnje“, korisnik: Pro 
Voding, Godina: 2017 

 



• Научни резултати НАКОН избора у звање ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК 

Радови објављени у научним часописима међународног значаја  
 
Рад у водећем међународном часопису категорије М21а+  
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Рад у водећем међународном часопису категорије М21а  
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PMC11511038. 
M21a (енаука); IF2024: 3,4; Medicine, Research & Experimental (75/195); хетероцитатиscopus=1; 
нМ=6,67 

3. Radovanovic M, Jankovic J, Mandic-Rajcevic S, Dumic I, Hanna RD, Nordstrom CW. Ideal Cardiovascular 
Health and Risk of Cardiovascular Events or Mortality: A Systematic Review and Meta-Analysis of 
Prospective Studies. J Clin Med. 2023 Jun 30;12(13):4417. doi: 10.3390/jcm12134417. PMID: 37445451; 
PMCID: PMC10342759. 
M21a; IF2023: 3,0; Medicine, General & Internal (59/329); хетероцитатиscopus=18; нМ=12 

4. Wilhelm E, Ballalai I, Belanger ME, Benjamin P, Bertrand-Ferrandis C, Bezbaruah S, Briand S, Brooks I, 
Bruns R, Bucci LM, Calleja N, Chiou H, Devaria A, Dini L, D'Souza H, Dunn AG, Eichstaedt JC, Evers 
SMAA, Gobat N, Gissler M, Gonzales IC, Gruzd A, Hess S, Ishizumi A, John O, Joshi A, Kaluza B, Khamis 
N, Kosinska M, Kulkarni S, Lingri D, Ludolph R, Mackey T, Mandić-Rajčević S, Menczer F, Mudaliar V, 
Murthy S, Nazakat S, Nguyen T, Nilsen J, Pallari E, Pasternak Taschner N, Petelos E, Prinstein MJ, 
Roozenbeek J, Schneider A, Srinivasan V, Stevanović A, Strahwald B, Syed Abdul S, Varaidzo Machiri S, 
van der Linden S, Voegeli C, Wardle C, Wegwarth O, White BK, Willie E, Yau B, Purnat TD. Measuring 
the Burden of Infodemics: Summary of the Methods and Results of the Fifth WHO Infodemic Management 
Conference. JMIR Infodemiology. 2023 Feb 20;3:e44207. doi: 10.2196/44207. PMID: 37012998; PMCID: 
PMC9989916. 
M21; IF2023: 3,5; Public, Environmental & Occupational Health (85/408); хетероцитатиscopus=42; 
нМ=1,05 
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fibres (silica, asbestos and coal): A systematic review and meta-analysis from the WHO/ILO Joint Estimates 
of the Work-related Burden of Disease and Injury. Environ Int. 2023 Aug;178:107980. doi: 
10.1016/j.envint.2023.107980. Epub 2023 May 21. PMID: 37487377. 
M21a; IF2023: 10,3; Environmental Sciences (21/358); хетероцитатиscopus=34; нМ=2,31  
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endocrine disrupting potential of lead through benchmark modelling - Study in humans. Environ Pollut. 2023 
Jan 1;316(Pt 1):120428. doi: 10.1016/j.envpol.2022.120428. Epub 2022 Oct 13. PMID: 36244500. 
M21a; IF2023: 7,6; Environmental Sciences (37/358); хетероцитатиscopus=22; нМ=12  

7. Hulshof CTJ, Pega F, Neupane S, Colosio C, Daams JG, Kc P, Kuijer PPFM, Mandic-Rajcevic S, Masci F, 
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exposure to ergonomic risk factors on osteoarthritis of hip or knee and selected other musculoskeletal 
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Burden of Disease and Injury. Environ Int. 2021 May;150:106349. doi: 10.1016/j.envint.2020.106349. Epub 



2021 Feb 3. PMID: 33546919. 
M21a; IF2023: 13,35; Environmental Sciences (16/279); хетероцитатиscopus=79; нМ=5  

8. COVIDental Collaboration Group. The COVID-19 pandemic and its global effects on dental practice. An 
International survey. J Dent. 2021 Nov;114:103749. doi: 10.1016/j.jdent.2021.103749. Epub 2021 Jul 17. 
PMID: 34280498; PMCID: PMC8285212. 
M21a; IF2021: 4,991; Dentistry, Oral Surgery & Medicine (11/92); хетероцитатиscopus=41; нМ=0,47 

 
Рад у водећем међународном часопису категорије М21  
 
1. Janicijevic A, Repac N, Mandic-Rajcevic S, Kostić J, Jovicevic N, Milosavljevic A, Cancarevic Janicijevic 

M, Vidovic D, Jovanovic V, Tasic G. Microsurgical Resection of Unruptured Brain Arteriovenous 
Malformations: A 12-Year Single-Center Experience. Medicina (Kaunas). 2025 Nov 6;61(11):1993. doi: 
10.3390/medicina61111993. PMID: 41303829; PMCID: PMC12654152. 
M21; IF2024: 2,4; Medicine, General & Internal (78/332); хетероцитатиscopus=0; нМ=4,44 
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Cvjetković S. Mind the Gap: Sex-Specific Drivers of Human Papillomavirus Vaccination Uptake in Serbian 
University Students. Eur J Investig Health Psychol Educ. 2025 Sep 19;15(9):189. doi: 
10.3390/ejihpe15090189. PMID: 41002770; PMCID: PMC12468811. 
M21; IF2024: 2,6; Psychology, Clinical (55/185); хетероцитатиscopus=1; нМ=8 
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of the HPV Vaccine in Female and Male Undergraduate Students in Belgrade, Serbia. Eur J Investig Health 
Psychol Educ. 2025 Feb 7;15(2):21. doi: 10.3390/ejihpe15020021. PMID: 39997085; PMCID: 
PMC11854145. 
M21; IF2024: 2,6; Psychology, Clinical (55/185); хетероцитатиscopus=2; нМ=8 

4. Rubino FM, Puri D, Fargnoli M, Lombardi M, Mandić-Rajčević S, Colosio C. Sicurpest: A Prototype of a 
User-Friendly Tool for Preventive Risk Assessment of Pesticide Use in Agriculture. Toxics. 2025 Jan 
24;13(2):89. doi: 10.3390/toxics13020089. PMID: 39997904; PMCID: PMC11861541. 
M21; IF2024: 4,1; Toxicology (23/106); хетероцитатиscopus=1; нМ=8 

5. Lepić S, Mićić A, Lepić M, Rasulić L, Mandić-Rajčević S*. Social Determinants of Health and Long-Term 
Mortality of Patients with Chronic Subdural Hematoma: Is There an Association? Healthcare (Basel). 2024 
Aug 15;12(16):1627. doi: 10.3390/healthcare12161627. PMID: 39201185; PMCID: PMC11353836. 
M21; IF2024: 2,7; Health Care Sciences and Services (64/185); хетероцитатиscopus=1; нМ=8 

6. Repić A, Vukelić D, Andjelković M, Buha Djordjević A, Lukić V, Savić O, Mandić-Rajčević S, Antonijević 
B, Bulat P, Bulat Z. Individual, sociodemographic, and lifestyle influence on blood chromium, cobalt, and 
nickel levels in healthy population living in Belgrade, Serbia. Environ Sci Pollut Res Int. 2023 
Oct;30(50):109546-109558. doi: 10.1007/s11356-023-29950-3. Epub 2023 Sep 29. PMID: 37924173. 
M21; IF2022: 5,8; Environmental Sciences (72/334); хетероцитатиscopus=6; нМ=5 

7. Maric D, Baralic K, Javorac D, Mandic-Rajcevic S, Zarkovic M, Antonijevic B, Djukic-Cosic D, Bulat Z, 
Djordjevic AB. Nickel as a potential disruptor of thyroid function: benchmark modelling of human data. 
Front Endocrinol (Lausanne). 2023 Sep 20;14:1145153. doi: 10.3389/fendo.2023.1145153. PMID: 
37800147; PMCID: PMC10549921. 
M21; IF2023: 3,9; Endocrinology & Metabolism (51/186); хетероцитатиscopus=6; нМ=5,71 
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Jovic Vranes A, Stamenkovic Z. Attitudes towards COVID-19 vaccination and intention to get vaccinated in 
Western Balkans: cross-sectional survey. Eur J Public Health. 2023 Jun 1;33(3):496-501. doi: 
10.1093/eurpub/ckad066. PMID: 37119531; PMCID: PMC10234651. 
M21; IF2023: 3,7; Public, Environmental & Occupational Health (73/408); хетероцитатиscopus=5; 
нМ=6,67 

9. Radakovic-Cosic J, Miković Z, Mandic-Rajcevic S, Sudar-Milovanovic E, Stojsavljevic A, Nikolic G, 
Radojicic O, Perovic M. Does controlled ovarian stimulation during in vitro fertilization affect the level of 
nitric oxide a potential indicator of oocyte quality? Medical Hypotheses. 2023 May 1;174:111061. 
https://doi.org/10.1016/j.mehy.2023.111061 
M21; IF2023: 2,1; Medicine, Research & Experimental (118/189); хетероцитатиscopus=1; нМ=6,67 

10. Cvjetkovic S, Jeremic Stojkovic V, Mandic-Rajcevic S, Matovic-Miljanovic S, Jankovic J, Jovic Vranes A, 
Stevanovic A, Stamenkovic Z. Societal trust related to COVID-19 vaccination: evidence from Western 
Balkans. Sustainability. 2022 Oct 20;14(20):13547. 
M21; IF2022: 3,9; Environmental Studies (57/178); хетероцитатиscopus=7; нМ=6,67 
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on In Vitro T Helper Cell Differentiation and Cytokine Production. Front Immunol. 2022 Mar 10;13:854837. 
doi: 10.3389/fimmu.2022.854837. PMID: 35359959; PMCID: PMC8960435. 
M21; IF2022: 7,3; Immunology (35/177); хетероцитатиscopus=13; нМ=8 

12. Janković J, Mandić-Rajčević S, Davidović M, Janković S. Demographic and socioeconomic inequalities in 
ideal cardiovascular health: A systematic review and meta-analysis. PLoS One. 2021 Aug 
11;16(8):e0255959. doi: 10.1371/journal.pone.0255959. PMID: 34379696; PMCID: PMC8357101. 
M21; IF2021: 3,752; Multidisciplinary Sciences (29/74); хетероцитатиscopus=32; нМ=8 

13. Maddalon A, Galbiati V, Colosio C, Mandić-Rajčević S, Corsini E. Glyphosate-based herbicides: Evidence 
of immune-endocrine alteration. Toxicology. 2021 Jul;459:152851. doi: 10.1016/j.tox.2021.152851. Epub 
2021 Jul 8. PMID: 34246717. 
M21; IF2021: 4,571; Toxicology (22/94); хетероцитатиscopus=42; нМ=8 

14. Mitričević S, Janković J, Stamenković Ž, Bjegović-Mikanović V, Savić M, Stanisavljević D, Mandić-
Rajčević S. Factors Influencing Utilization of Preventive Health Services in Primary Health Care in the 
Republic of Serbia. Int J Environ Res Public Health. 2021 Mar 16;18(6):3042. doi: 10.3390/ijerph18063042. 
PMID: 33809546; PMCID: PMC7999125. 
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6. КВАНТИФИКАЦИЈА НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА КАНДИДАТА 
 

Врста 
резултата 

Вредност 
резултата 
(Прилог 2) 

Укупан број резултата након 
избора 

(укупан број резултата који 
подлежу нормирању) 

Укупан број бодова 
(укупан број бодова 
након  нормирања) 

M21а+ 20 1 (1) 20 (11,11) 
M21а 12 8 (5) 96 (47) 
М21 8 14 (6) 112 (89,49) 
M22 5 14 (8) 70 (52,52) 
М23 3 1 (1) 3 (1,67) 
M34 0,5 23 (6) 11,5 (10,65) 

УКУПНО 61 (27) 312,5 (212,44) 
 
 
Поређење са минималним квантитативним условима за избор у тражено научно звање 
 

Диференцијални услов за оцењивани период за 
избор у научно звање: научни саветник Неопходно Остварени нормирани 

број бодова 
Укупно (од прошлог избора) 70 212,44 
Обавезни M11+M12+ M21+M22+М91+М92+М93 
(од прошлог избора 

40 200,12 

 



7. ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

Детаљним увидом у документацију и публиковане радове др Стефана Мандић-Рајчевића, виш иг научног 

сарадника и асистента, као и анализом квалитета публикација и области истраживања, може се 

закључити да се кандидат афирмисао као истакнути истраживач . То је потврђено кроз публикације у 

врхунским међународним часописима изузетне вредности , као и кроз висок степен цитираности. 

Др Стефан Мандић-Рајчевић је показао дајс способан да самостално и критички приступи истраживању 

и решавању комплексних научних проблема у областима јавног здравља, социјалне медицине и 

бихејвиоралних наука . Његов рад на успостављању Лабораторије за инфодемиологију и управљање 
инфодемијом, као и лидерство у међународним пројектима, значајно су допринели развоју ових области 

и позиционирању Србије као центра научне изврсности. Његовим избором за Председника Удружења за 

јавно здравље Србије, као и улогом председавајућег Европског конгреса јавног здравља 2027. године 
додатно је потрвђсн његов национални и међународни утицај . Кандидат је остварио и значајан допринос 

образовању научних кадрова као ментор у једној одбрањеној докторској дисертацији, учешћем у 

комисијама за одбрану докторских дисертација, као и континуираним радом са студентима кроз основне, 

интегрисане, мастер и докторске студије, на Медицинском факултету Универзитета у Београду. 

Кандидат показује спремност да своја знања и вештине преноси колегама и студентима, унапређујући 

стручну и научну заједницу. 

Узимајући у обзир целокупну научну активност кандидата, квантитативне показатеље и испуњеност 

квалитативних услова комисија је мишљења да др Стефан Мандић-Рајчевић испуњава све услове 

предвиђене Законом о науци и истраживањима ("Сл. гласник РС", бр. 49/2019 и 108/2025) и 
Правилником о стицању истраживачких и научних звања ("Сл. гласник РС", бр. 80/2024 и 70/2025) за 
избор у научно звање научни саветник, за област јавно здравље, на Медицинском факултету 

Универзитета у Београду . 

Предлажемо Научном већу Медицинског факултета Универзитета у Београду да потврди испуњеност 

услова кандидата за избор у наведено звање. 

У Београду, 26.3.2026. године 

Институт за социјалну медицину Медици 

Проф. др Весна Бјеrовић-Микановић 

редовни професор 

t:ЈПСЈ::ерзитет у Београду 

Проф. др Петар Булат 

редовни професор 

Институт за медицину рада Србије "Др Драгомир Карајовић", Медицински факултет, 

ниверзитет у Београду; 

Проф. др Дејана Вуковић 

редовни професор 

Институт за социјалну медицину Медицинског факултета, Универзитет у Београду; 

йЈн.~ 

Проф. др Момчило Мирковић 

редовни професор 

Медицински факултет, Универзитет у Приштини - Косовска Митровица. 




